

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета  
№ 30 (2706) | Воскресенье, 21 марта 1943 г. | XIII-й год издания

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 19 марта

В течение 19 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника с боеприпасами.

\* На Западном фронте наши войска заняли ряд населенных пунктов. В боях с нашими частями противник несет большие потери. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что 185 немецкий пехотный полк за последние дни потерял три четверти своего личного состава. Южнее Издежского немцы, опираясь на заранее подготовленные опорные пункты, оказывают сопротивление. Овладевшим рубежом обороны противника, наши части истребили до 400 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 7 орудий и 2 склада боеприпасов.

\* В районе среднего течения Северного Донца наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Бойцы Н-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 3 бронемашину, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Подтянув свежие силы, немцы вновь пошли в атаку и потеснили наши подразделения. Решительной контратакой советских бойцов враг снова был отброшен. На другом участке численно превосходящим силам противника, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед и захватить два населенных пункта.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 11 немецких самолетов.

\* Южнее озера Ильмень продолжались упорные бои. В районе одного населенного пункта наши части истребили батальон немецких полицейских и захватили все их оружие. На другом участке уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 4 орудия и склад с разным военным имуществом. Советские летчики в воздуш-

ных боях сбили 7 немецких самолетов.

\* Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил более 100 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны другого отряда в ночь с 9 на 10 марта пустили под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено 28 вагонов и платформ с танками, вооружением и живой силой. Под обломками вагонов и при перестрелке убито и ранено около 200 гитлеровцев.

\* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке Серго-Ивановская, Смоленской области: «Как только немецкие захватчики заняли Серго-Ивановская, для нас началась невыносимая жизнь. Гитлеровские бандиты осквернили наш поселок и ограбили все население. За невыход на работу фашисты публично высекали Марию и Александру Гайдуковых. Немецкие офицеры наблюдали эту мерзкую расправу и ухмылялись. Некоторые пришли с фотоаппаратами и все время щелкали ими. Чтобы унижить достоинство советских людей, гитлеровцы заставили каждого жителя носить на шее бирку с номером. Без бирки нельзя было выйти за порог. Они часто устраивали проверки—носил ли жители бирки. Перед отступлением фашистские изверги рыскали по всему поселку, врывались в убежища и землянки и уводили с собой всю молодежь от 14 лет. За один только день они насильно угнали на каторгу в Германию 85 подростков, оторвав их от дома и от родителей». Акт подписали: Андрей Карцев, Елена Бобко, Иван Машинистов, Павел Игнатов.

\* В районе Салоник греческие патриоты вывели из строя химический завод, работавший на немцев. Оборудование завода приведено в полную негодность. Недалеко от города Пирей греческие партизаны пустили под откос поезд с итальянскими солдатами. Группа вооруженных греков совершила налет на военный склад оккупантов. Истребив охрану, партизаны захватили оружие и боеприпасы.

## Зверства немецко-фашистских людоедов в Ростове на Дону

Ниже публикуются акт и фотодокументы о чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев в Ростове на Дону:

### А К Т

Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: после занятия Ростова немецкий комендант города генерал-майор Киттель организовал массовое истребление мирных жителей города. Многие сотни граждан были обязаны вместе с детьми явиться на сборные пункты, захватив с собою ценные вещи и трехдневный запас продовольствия. На сборных пунктах явившихся сажали на грузовики и вывозили за город. В районе Ботанического сада и Зоопарка взрослых расстреливали, а детей отравляли, смазав им губы сильно действующими ядовитыми веществами. По неполным данным, немецкие палачи расстреляли и отравили 15—18 тысяч человек. Среди расстрелянных—заведующий главным отделением 2-й Советской больницы доцент Киришман, врач-терапевт Ивал, юрист Луцкий, заместитель директора завода им. Ворошилова Буяков и его жена, доцент Новиков, его мать—70 лет, жена и восьмилетний сын, доктор Шершевская, медицинская сестра Сидманович, токарь Павловская и другие.

За время оккупации города, особенно перед его оставлением, немецкие варвары разграбили, взорвали и сожгли многие промышленные предприятия Ростова. Разрушены завод Ростсельмаш им. Сталина, завод «Красный Аксай», паровозоремонтный завод имени Ленина, колбасная фабрика «Красная звезда», консервный завод «Смычка», чугуно-литейный завод им. Ворова, мукомольно-макаронный комбинат № 2, механический завод имени Ворошилова, один из крупнейших в стране механизированный хлебозавод, Ростовская электро-теплоцентраль, автобусный парк, трамвайный парк, трамвайная и троллейбусная сеть по всему городу, ночтамт и телеграф, типография, водопровод, канализация, кино-механические мастерские, различные пищевые фабрики, комбинаты и другие крупнейшие предприятия и сооружения.

Немецкие варвары сожгли свыше 2 миллионов книг областной государственной библиотеки и разорили 25 библиотек. Ценнейшие книги, являющиеся редкостью и представляющие огромную научную ценность, были уничтожены или вывезены в Германию. Оккупанты разрушили основные корпуса центральной городской больницы, 1-ю, 3-ю и 4-ю поликлиники, поликлинику железнодорожников и другие. Некоторые больницы были уничтожены вместе с находившимися в них больными. Фашистские мародеры вывезли из больниц в Германию ценнейшую медицинскую аппаратуру и инструменты.

Варвары разрушили и сожгли лучшие общественные здания города: Дом Советов, гос-

тиницы «Интурист» и «Интернационал», драматический театр им. Горького, театр эстрады, театр юного зрителя, театр музыкальной комедии, кинотеатры «Гигант» и «Хроника», Дом просвещения, Дворец культуры завода Ростсельмаш имени Сталина, клубы профсоюзов электриков, медсантруда и работников связи, институт инженеров железнодорожного транспорта, научно-исследовательские лаборатории и клиники Ростовского медицинского института, педагогический институт, здание физико-математического факультета университета им. Молотова, техникум связи, строительный техникум, музыкальное училище, свыше 50 средних школ, музей Революции, музей краеведения, академическую библиотеку и другие.

Взорваны и сожжены все жилые дома по улице Энгельса, от вокзала до Ворошиловского проспекта, большая часть зданий по Пушкинской, Шаумяна и Социалистической улицам, начиная от вокзала до Буденновского проспекта, а также значительная часть помещений и жилых зданий по Буденновскому, Театральному и Ворошиловскому проспектам, в поселке «Ростсельмаш», Олимпиадовка и других местах. Парк имени Горького был гордостью ростовчан. Немецкие варвары вырубали в парке самые ценные деревья, разрушили фонтаны и павильоны.

Разрушение общественных и жилых зданий происходило следующим образом: специальные команды сапер-поджигателей и подрывников закладывали мины, взрывали здания, остатки обливали бензином и поджигали. Бандиты даже не считали нужным предупредить об этом жителей. Под обломками разрушенных зданий погибли сотни людей.

Под угрозой расстрела гитлеровцы отправили мирных жителей Ростова на каторгу в Германию. По приказу коменданта города все мужчины от 14 до 60 лет и женщины от 15 до 50 лет были зарегистрированы. У них были отобраны паспорта. Затем зарегистрированные собрались в сборных пунктах. Под угрозой расстрела их сажали в вагоны и отправляли, как скот, на Запад. Таким образом были отправлены в Германию многие тысячи советских людей. Оставшиеся жители Ростова были обречены на вымирание от голода и болезней.

Отступая под ударами Красной Армии, немецкие оккупанты казнили в городской тюрьме 135 арестованных жителей Ростова. Перед этим палачи подвергли свои жертвы страшным пыткам—отрезали носы, выкалывали глаза, отрубали ноги, руки. Глоза этого гитлеровцы взорвали здание тюрьмы вместе с находившимися в нем заключенными советскими гражданами. Во дворе тюрьмы обнаружено 1.154 трупа, в том числе 122 трупа женщин и 57 трупов детей. Среди расстрелянных и замученных в тюрьме опознаны

нова, работница Анны Михайловой и других.

Улицы и площади Ростова, обогранные кровью мирных советских граждан, носят следы чудовищных преступлений немецко-фашистских подлецов.

Одержимые звериной злобой к советскому народу, к нашей культуре, ко всему русскому, гитлеровцы разрушили все, что создано русским народом за долгие годы существования города, и все, что создано советскими людьми на протяжении 25 лет. Разрушения эти отнюдь не вызывались военными соображениями.

Кровь наших братьев, сестер вопиет о мести. От имени всех граждан города Ростова на Дону мы требуем сурового возмездия бандитам за все их мерзкие и гнусные злодеяния.

Акт подписали: и. о. председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся С. Бурменский, инженер пивоваренного завода «Заря» И. Звензек, профессор Н. Стасевич, профессор В. Карницкий, майор Я. Донской, майор П. Седов, капитан А. Токарь, рабочий артели «Метиз» А. Дибров, уполномоченный поселка «Новый городок» А. И. Макеева, мастер Лензавода В. Бочаров, техник фабрики имени Микояна С. Токарев.

Кровавые злодеяния немцев в Ростове на Дону—это лишь небольшая часть проводимой гитлеровцами чудовищной программы истребления советского народа, разрушения всех материальных и культурных ценностей во временно захваченных районах. Немцы разрушают все захваченные ими советские города и села, грабят и уничтожают культурные и исторические ценности народов Советского Союза. Гитлеровцы пытаются, расстреливают и вешают мирных жителей, не останавливаясь перед убийством беззащитных женщин и детей. Они насильственно угоняют советских граждан на каторгу в Германию, заключают их в концлагеря и обрекают на неизбежную смерть от голода, побоев и изнурительного труда.

Опубликованный выше акт дает яркое представление о том «новом порядке», который насаждают немецко-фашистские подлецы в захваченных ими странах и областях. Там, где ступила нога гитлеровского солдата, замирает всякая культурная жизнь, наступает одичание и запустение.

Немецкие мерзавцы, вторгшиеся в нашу страну, заливающие кровью советскую землю, ответят за все—за муки невинных людей, за убийства женщин и детей, за все насилия, за разбой и разрушения. Близок час возмездия!

СОВИНФОРМБЮРО

\* \* \*

(Фотодокументы опубликованы в центральной печати).

# Во-всеоружии встретим весенний сев!

## По-военному встретить вторую военную весну

Романовский сельский совет объединяет 6 колхозов. Все колхозы сельсовета по-большевистски готовятся к севу. Семенами на посевную площадь колхозы обеспечены полностью, все они просортированы и по кондиции годны для посева.

Из плана 6720 возов навоза по сельсовету вывезено на поля 7960 возов. На вывозке навоза используются не только лошади, но и крупный рогатый скот. Перевыполнили план вывозки навоза колхозы „Ударник“, где из плана 1800 возов вывезено 2050 возов, „Красный маяк“ из плана 1500 возов вывез 1750 возов.

Добросовестно работает по заготовке золы тов. Янченкова Н. Н. из колхоза „Красный маяк“. Она ежедневно обходит дома колхозников и собирает золу. Неплохо организовал сбор золы бригадир тов. Индюков Г. М. из колхоза „Ударник“.

Все колхозы полностью подготовили сельскохозяй-

ственный инвентарь и сбрую к весеннему севу. Лошади закреплены за бригадами и сданы по акту ездовым.

Колхозы „Ударник“, „Красный маяк“, им. Молотова, им. Ленина оказали социалистическую помощь семенами колхозам Печинского, Иванцевского сельсоветов и выделили 22 лошади для завова семян этим колхозам из других районов.

Все колхозы сельсовета соревнуются между собой. В конце февраля проходила взаимная проверка договоров по подготовке колхозов к весенне-посевной кампании.

Успехов в подготовке к весне колхозы сельсовета достигли благодаря напряженной работе колхозников и широко развернутому социалистическому соревнованию между колхозами.

Колхозники Романовского сельсовета приложат все силы к тому, чтобы в сжатые сроки и с хорошим качеством провести весенний сев. И. Рыжонкин  
В. Зюбин.

## Работать еще лучше

Колхозники колхоза „Красная Москва“, М.-Мамлеевского сельсовета, решили в 1948 году средний урожай зерновых культур получить не менее 13 цент. с га, картофеля—120 цент.

Одним из решающих моментов в борьбе за урожай являются семена. Колхоз семенами всех культур обеспечен полностью. Они отсортированы и хорошего качества. Семена хранятся в хорошем зернохранилище. Отличились при работе на сортировке семян колхозники Филатова М. П., Тюрикова А. Н., Глушенкова Е. Е., которые сортировали по 2 тонны. В порядке взаимопомощи отпущено 44 цент. семян Н.-Дарскому колхозу. Из личных запасов колхозников в помощь другим колхозам собрано 6 цент. картофеля.

Большое место колхоз уделяет агромероприятиям. Навоза должны вывезти 1500 возов, вывезено 1550 возов. План снегозадержания, заготовки золы и птичьего помета выполнен полностью. Работа по вывозке навоза и сбору местных удобрений продолжается.

Сельскохозяйственный инвентарь приведен в готов-

ность. Отремонтировано 15 плугов, 14 борон, комутами и постромками обеспечены полностью. Качество ремонта хорошее. Инвентарь закреплен за пахарями, бороновальщиками, севцами и другими работниками.

Особое внимание колхоз уделит коню. Все лошади раскреплены за конюхами и ездовыми, которые организовали хороший уход за конем. Добросовестно относятся к своим обязанностям конюха тт. Хазов И. И. и Марфинова Е. И. Лошади в колхозе средней упитанности. Нужно отметить тот недостаток, что в колхозе до сего времени не занимаются обучением крупного рогатого скота к полевым работам. Нужно тов. Тарарину учесть это и в ближайшее время исправить положение.

Обсуждая на колхозном собрании обращение участников областного совещания председателей сельсоветов, колхозники заявили, что в 1948 году будут работать лучше, чем работали в 1947 году и весенние работы проведут в самые сжатые сроки.

М. Заскалин.

## Получить высокий урожай махорки

В этом году колхозы нашего района будут заниматься посевом и выращиванием махорки. Важность этого мероприятия должна быть понятна каждому руководителю колхоза. Необходимо заблаговременно подготовить людей и участки. С этой целью райзо проводит курсы звеньевых по табаку.

Серьезно подошли к подготовке людей на курсы в

колхозах Б.-Арского сельсовета, выделившие лучших звеньевых. Халатно отнеслись к этому важному делу колхозы Санковского, К.-Архангельского, Т.-Майданского сельсоветов, которые не выделили людей для прохождения курсов.

Сейчас на курсах обучаются 23 человека, из них большинство женщин и девушек. Слушатели к занятиям относятся серьезно.

## За высокий урожай овощей

Колхоз „1-е мая“, Б.-Арского сельсовета, придает большое значение огородному делу. От урожая овощей колхоз ежегодно получает большие доходы. Огородник тов. Парисеев уже давно начал приводить в порядок свое хозяйство. У тов. Парисеева есть семена капусты, моркови, огурцов, свеклы, помидор-тыквы. Сейчас изыскиваются семена арбузов и дынь, которые хотят вырастить огородники у себя в колхозе.

Парники в огороде очищены от снега, подготовлены рамы и занимаются подготовкой нужного для парников навоза.

Для парников и рассадников колхоз уже заготовил соломенные маты.

Благодаря этой работе в колхозе заложен фундамент высокому урожаю овощей.

Примеру этого колхоза должны последовать все огородные бригады колхозов, чтобы в 1948 году получить урожай овощей выше, чем он был в 1947 году.

М. Зыряева.

## Весенний сев под угрозой срыва

До весеннего сева осталось времени немного, а колхозу „Красный Октябрь“, Т.-Майданского сельсовета, предстоит огромная работа по подготовке к весеннему севу.

Тревожное положение в колхозе с семенным материалом. Нехватает около 1917 цент. зерновых и 435 цент. картофеля. Имеющиеся семена не кондиционны по чистоте. Игнорируют в колхозе агротехнические мероприятия. Так, например, на поля вывезено всего лишь 1260 возов навоза (план 3900 возов), золы собрано на 50 проц. плана, фекалий не вывозится, минеральных удобрений не привезено ни одного килограмма.

Плохо обстоит дело в колхозе с ремонтом инвентаря, с обучением к полевым работам крупного рогатого скота и с заготовкой верхушек продовольственного картофеля.

Руководители колхоза подготовку к весеннему севу пустили на самотек, не мобилизовали колхозников на выполнение этой ответственной задачи. Члены правления и бригадиры не чувствуют ответственности за подготовку к севу, не болеют душой за колхоз.

Ничто не мешает колхозу „Красный Октябрь“ покончить с отставанием и быть среди передовых колхозов района. Для этого требуется, чтобы руководители колхоза решительно улучшили руководство сельским хозяйством.

П. Иванов.

## Образцово провести испытания в школах

С 20 мая в школах начнутся весенние проверочные испытания. Основная задача испытаний—вызвать знания учащихся по отдельным предметам учебной программы. Проверочные испытания являются итогом работы учителя, отчетом школы перед родиной и фронтом.

В этом году испытания будут проводиться во всех классах школы начиная с IV класса.

В IV классах—по русскому языку (письменные и устные), арифметике (письменные) и географии (устные); всего 4 испытания, с 20 по 25 мая включительно;

в V классах—по русскому языку (письменные и устные), арифметике (письменные и устные), географии (устные), военным предметам (устные); всего 6 испытаний, с 20 по 29 мая включительно;

в VI классах—по русскому языку (письменные и устные), алгебре, биологии (ботанике и зоологии), географии (все устные), военным предметам (устные); всего 6 испытаний, с 20 по 29 мая включительно;

в VII классах (для неполной средней школы выпускные)—по русскому языку и литературному чтению (письменные и устные), алгебре (письменные), геометрии, Конституции СССР, физике, зоологии, географии, военным предметам (все устные); всего 9 испытаний, с 20 мая по 2 июня включительно;

в VIII классах—по литера-

туре (письменные и устные алгебре, геометрии, анатомии и физиологии человека, физике, иностранному языку, военным предметам (все устные); всего 8 испытаний, с 20 мая по 2 июня включительно.

Испытания будут проводиться в объеме программы установленной для данного класса Наркомпросом РСФСР.

Вопрос о проверочных испытаниях широко должен быть обсужден на педагогическом, ученических и родительских собраниях.

В конце 3-й четверти учебного года учителям необходимо спланировать заключительное повторение, которое преследует цель: закрепить знания, систематизировать их и восполнить пробелы в знаниях.

Директора, завучи, за школами должны своевременно проверить и утвердить планы повторения, больше контролировать уроки повторения со стороны методики построения их, регулировать нагрузку учащихся домашними заданиями.

В ближайшее время необходимо ознакомить учащихся и родителей с инструкцией о проведении проверочных испытаний.

Нужно в каждой школе среди учащихся и учителей шире развернуть предметное социалистическое соревнование на успешную подготовку к проверочным испытаниям, чтобы окончить весенний учебный год с отличными знаниями.

Н. Бажанова.

## С военным налогом рассчитались полностью

Колхозники Романовского сельсовета полностью рассчитались с военным налогом. Особенно хорошо прошла эта работа в колхозе „Красный маяк“, где благодаря активной работе предколхоза тов. Индюкова Н. Д. колхозники выпла-

тили военный налог до 9 февраля с. г. Остальные колхозники этого сельсовета полностью уплатили военный налог к XXV годовщине Красной Армии.

Нужно колхозникам других сельсоветов последовать их примеру.

## Весенний уход за пчелами

Работа на пасеке в весеннее время имеет большое значение для увеличения будущего медосбора.

Основная задача пчеловода—создать весной условия для быстрого размножения пчел к моменту главной взятки. Это зависит от своевременного и тщательного выполнения всех весенних работ на пасеке. В конце зимы особенно тщательно нужно следить за температурой в зимовке, чтобы она была 6 градусов тепла. Для создания такой температуры нужно температуру воздуха регулировать путем вентиляции, открывать вентиляционные трубы, а иногда открывать двери на ночь. В крайнем случае, если температура превышает норму, то в омшанник вносится на какой либо посудине лед или снег. Летки ульев надо очистить от мертвых пчел.

Чтобы ускорить таяние снега на пасечной площадке его нужно разбрасывать лопатой и посыпать золой. Когда сойдет снег, то нужно проверить колшшки на которые ставятся ульи, а те которые подгнили заменить новыми.

Выставку пчел производить в теплый, тихий, солнечный день, с температурой воздуха не ниже 12 градусов тепла в тени.

Если зимовка проходила не благополучно (пчелы шумят и страдают от пены), то нужно выставку делать раньше. Для этого необходимо снег закрыть

облета пчел убирать обратно или оставлять на месте, в последнем случае летки затеняют.

Выставлять пчел необходимо утром и выносить их из омшанника нужно на веревочных носилках с закрытыми летками. По установке их на место летки открывать и дать пчеле облететься. Это нужно проделать не со всеми ульями, а через один улей. Если мы будем это производить сразу со всеми ульями, то пчелы могут слететься в один улей. Когда пчелы произведут полный облет, пчеловод приступает к осмотру, которым пчеловод определяет силу пчелы, запас меда, наличие расплода всех возрастов. Результаты осмотра записываются в пасечный журнал, после чего устраняются все замеченные недостатки. В. Милославский.

Зам. отв. редактора  
Н. И. ЛОГИНОВ.

ЛУКОЯНОВСКОЕ отделение госбанка производит прием вкладов частных лиц от суммы не менее 3000 руб. Последующие взносы во вклады принимаются независимо от суммы. По вкладам до востребования, условным и целевым госбанк уплачивает 3% годовых, но срочным вкладам—5% годовых. Госбанк сохраняет тайну вкладов.

Лукояновскому госстраху требуется бухгалтер.

МЦ 0136. Тираж 2700. Типография газеты „Лукояновский колхозник“